

锲而不舍的
民警

6年前的命案告破 凶手已伏法一年多

视频、DNA、被盗物形成证据链锁定凶手



6年前,南京江宁发生一起恶性案件,一位八旬老人被入室抢劫的嫌疑人杀死。案发后,江宁警方始终没有放弃对凶手的追踪。近日,警方终于通过DNA比对,发现湖南永州人胡某有重大作案嫌疑。不过,当民警找到当地时,发现他因为其他案件已经于一年多前被执行死刑。死无对证,案件就不了了之吗?办案民警通过搜集一系列证据,最终证实胡某就是凶手。

通讯员 江公宣
现代快报记者 陶维洲

6年前,八旬老人命丧贼手

2009年10月13日凌晨,江宁区建南社区中心村发生一起命案。一名86岁的老人姚某被人在家中杀死,她的身上多处受伤,家中财物被盗。种种迹象表明,凶手应该是一个小偷,老人因为撞见了窃贼被害。“老人身上伤口很多,流了好多血。搏斗中,嫌疑人应该也受伤了,身上同样有伤口。”当时,建南社区属于江宁上坊派出所辖区。派出所副所长陈奕星介绍,嫌疑人的身上都是血,于是他在老人家中找到老人儿子的衣服,将身上的血衣换下。之后,这套血衣被凶手扔到了案发现场附近一个垃圾桶中。

案件发生后,南京警方立即抽调市局、分局警力成立专案组,展开侦破工作。通过对血衣上的血迹进行化验,警方掌握了嫌疑人的DNA数据,但遗憾的是,在和警方的数据库进行比对时,并没有发现

相关嫌疑人。在围绕案发现场进行排查走访后,警方找到了一段监控视频,清晰地记录了嫌疑人的体貌特征,但是嫌疑人的具体身份却始终无法确认。随着线索中断,案件侦破陷入困境。

凶手已被执行死刑一年多

6年来,专案组始终没有放弃对凶手的追查。今年8月27日,警方通过和外地公安数据库的比对,终于发现,嫌疑人的DNA数据和湖南永州人胡某完全吻合。民警随即对胡某展开调查。根据警务平台显示,胡某于2011年9月27日,在湖南常德制造了一起命案。和常德市公安局取得联系后,上坊派出所民警获悉,胡某也是在撬门入室盗窃一烟酒店时,被店主发现,然后将店主杀死后抢走现金等财物。但让民警意外的是,胡某被抓后,已于去年3月被判处死刑并已执行。还能确认胡某是凶手吗?

视频、DNA、被盗物 形成证据链锁定凶手

经过和常德警方沟通得知,胡某伏法前,并未交代自己在江宁作案的情况。在常德、永州两地警方的配合下,办案民警找到了胡某的家,并在其家中发现了姚某家中被抢的拉杆箱和一个玉镯。据胡某老婆孩子说,这些东西都是胡某6年前带回家的,具体怎么来的不知道。

随后,民警拿出胡某当年作案时的视频资料,让胡某老婆孩子辨认,确认视频中确实是胡某。办案民警又让处理胡某案件的民警对视频进行辨认,同样认出视频中人是胡某。

至此,视频资料、DNA、被盗物品三个重要证据全部指向胡某,一条完整的证据链形成,6年前的抢劫杀人命案告破,凶手就是已经伏法的胡某。“我们终于可以告慰逝者了。”办案民警说。

老旧民房住户私拉电线 道路上方织成“天网”

还有人在电线上晒被子



道路上织成“天网” 蔡梦莹 摄

快报讯(见习记者 蔡梦莹)

昨天,有网友反映,大明路小教场路附近民房,空中电线密布。现代快报记者在现场看到,伸向各个门户的电线、通讯电缆等交织在道路上空,形成错综复杂的“天网”。还有人把电线当成了“晾衣绳”,被子、衣物直接挂在线上晾晒。

记者来到现场看到,整条小教场路两侧都是两层左右的民房。抬头一看,道路上空的电线、电缆密布,织成了“天网”。有的电线杆上挂着不少团状的线缆,各色的线缆缠在一起,错综复杂,根本无法分辨走向。不少二楼居民为图方便,甚至把被子直接晾在线缆上。

记者穿过一个走廊时看到,两条电线沿着走廊的墙角伸向各个房间,部分出租的房间外墙上还配有单独的电表。电线密布,可不少居民却毫不在意。当记者表示过道的电线有点危险时,一位房主淡定地说,“我住了十几年都没事。”

记者随后致电九龙新寓社区居委会,工作人员无奈地表示,“这其实是社区的老大难问题了”。据他所说,几年前就有人来反映过私拉电线的情况,“我们之前已经向上级街道反映过,但现在涉及到周边可能拆迁等问题,没有办法对小教场那块进行综合整治。”目前,社区工作人员只能在梅雨天气时,给附近居民做安全用电的提醒。

红花街道安监站的工作人员告诉记者,不久前,街道安监站就联合消防大队对辖区内进行了安全检查。检查中发现,小教场附近有些住户家中的电线确实有些“理不清”,“有的住户是漏电保护器没有安装,或是不灵敏了。有的住户是电线没有穿铁管、钢管。”目前,安监站已经要求部分住户限期整改。

英勇的
特勤

玄武警方凌晨抓捕偷车贼,上演惊险一幕 特勤队员骑电动车 一头撞翻骑摩托的贼



凌晨,便衣巡逻队员发现两名偷车贼,当即实施抓捕。发现异常,两名偷车贼分别骑摩托和电动车逃窜。面对警车拦截,疯狂的嫌疑人依然伺机逃走。一位便衣特勤队员情急之下,直接用电动车撞击嫌疑人的摩托车,终于将其拦下。

特约记者 杨维斌
现代快报记者 陶维洲

9月19日凌晨1点左右,玄武区板仓派出所便衣民警在仙鹤门地铁站巡逻守候时,发现两名男子合乘一辆摩托车来此。他们将摩托车停在地铁站后,径直向附近一小区走去,形迹十分可疑。便衣民警判断,两人很可能是偷车贼。果然,不出20分钟,两名男子回到地铁站取摩托车,此时已经多了一辆电动车。便衣民警看出,电动车有被撬的痕迹。

“动手!”随着一声令下,埋伏守候的便衣民警及多名特勤队员当即行动。两名偷车贼骑车分头逃窜。一名嫌疑人骑电动车,速度相对较慢,另一人骑摩托车速度很快。便衣队立即兵分两路,一路由民警于伟和另外三名特勤骑电动车追捕骑电动车逃跑的犯罪嫌疑人,另一路由民警张杰驾驶车辆带

领特勤谢宽骑电动车追捕驾摩托车逃窜的犯罪嫌疑人。

骑电动车逃跑的嫌疑人因为速度慢,再加上道路不熟,在行驶到仙林大道徐庄转盘路口时弃车,跳进了转盘中间的绿化带中。这里形似一个小山包,他以为爬过去就能逃脱,没想到等他爬到“山”顶,发现自己已经被抓捕民警包围了,只得束手就擒。

而另一名嫌疑人骑摩托车速度快,在非机动车道飞速行驶。特勤队员谢宽将电动车开到最快,但始终追不上嫌疑人。而民警张杰驾驶警车无法进入非机动车道。他三次驾车强插进非机动车道想要逼停嫌疑人的摩托车,却都被嫌疑人加速从车头绕过去了。

就这样,警匪追逐从仙林大道

一直追上环陵路。嫌疑人利用环陵路路幅较窄的情况,骑到了警车前面开起了蛇形,阻挡警车超越。特勤队员谢宽驾驶电动车紧紧跟在后面。

就在此时,张杰发现,前方是一处公交站台,路面突然变宽。于是,他立即瞅准机会超车,挡在了嫌疑人前方,示意其停车。不过,嫌疑人一扭车头打算绕过警车再次逃窜。“不许动!”这时,紧追而来的谢宽喊叫着冲了过来,当即撞向嫌疑人的摩托车,两人随即倒地。因为撞击比较猛烈,谢宽额头上撞出了一个包,电动车也严重变形。但他仍忍着疼痛,立即爬起来,帮助民警张杰控制嫌疑人。

至此,两名偷车贼全部被抓获。目前,两人已被警方依法刑事拘留。

“金融知识普及月”暨金融业 万人互动体验活动之走进建行

近日,2015年南京地区“金融知识普及月”活动全面启动。9月18日,本年度“金融知识普及月”暨金融业万人互动体验活动第一场在中国建设银行山东路支行成功举办。

本次活动吸引了南京市各行各业人士的积极参与,IT业高管、大学教师、离退休干部、企业白领、私营企业主,以及新街口商业街社区工作人员等十余名消费者代表,与人行南京分行营管部、南京市消费者协会、中国建设银行组成的专家团队进行了互动交流。

人民银行南京分行营业管理部表示,今年活动主题为:开展金融知识普及活动,提升广大消费者的金融素养,惠及百姓生活;提高消费者对金融新业态的认知和理解,引导消费者合理使用金融新业务,增强风险意

识,共创和谐的金融环境。活动现场,人民银行南京分行营管部征信管理处、科技处工作人员讲解了个人征信、金融IC卡等金融知识,并现场答疑。建设银行青年员工代表从“防范金融诈骗、理性选择金融投资产品”等方面与参会人员进行了沟通交流。

此次活动通过消费者在金融机构营业网点实地考察,现场获得业内人士专业讲解与答疑解惑,实际学习与操作智能化金融服务设备,令金融知识普及直观而生动,得到了消费者代表的充分肯定。

(建营宣)



“SPDB+”发力互联网消费金融 浦发手机银行推“浦银点贷”

继手机银行7.0版、网络直接投融资服务等业务上线后,浦发银行“spdb+”又现“大动作”。浦发银行宣布,围绕融入客户生活场景的目标,日前在业内率先推出互联网消费金融服务——“浦银点贷”。客户可随时随地通过浦发手机银行或微信银行,1分钟完成申请到放款全流程。

据悉,“浦银点贷”采用“纯信用、全线上、无需纸质资料、实时审批放款”的业务模式,顺应了个人消

费贷款小额化、即时化、线上化的发展趋势。客户可以通过浦发手机银行客户端、微信银行等全线上渠道随时随地办理。符合条件的客户从申请到放款全流程在1分钟可完成,最高可贷30万元,最长可贷1年,使贷款突破了时间、空间限制,融入客户随时、随地发生的消费场景中,不断满足客户多样化的消费贷款需求。

截至9月中旬,“浦银点贷”已为

近万人提供消费融资服务,累计授信超过10亿元。未来还会通过与外部互联网企业的合作,融入到各类互联网消费支付场景中。

早在7月初,浦发银行正式对外推出以“spdb+”(浦银在线)为标志的互联网金融服务平台,打造“线上浦发银行”。该平台前期主要围绕个人客户需求,对所有的零售业务基本完成了针对性地互联网化改造,实现了“spdb+”融入。

9月21日起宁波银行“网上转账全免费”

自2015年9月21日起,宁波银行正式推出“网上转账全免费”服务,这也意味着,所有个人客户通过宁波银行网上银行、手机银行APP办理境内任何转账业务(包括异地和跨行转账),均享受零费率。业内专家认为,宁波银行此次推出重磅免费服务,将有助于引导客户体验电子银行渠道,同时让利于民,践行

普惠金融的服务理念。同时,为打造方便快捷的线上转账体验,宁波银行近期还推出了一站式转账服务。例如在一般的转账模式下,客户面对行内、行外、同城、异地等众多转账类型、同时需要在100多家银行中挑选收款行,往往一头雾水。宁波银行一站式转账整合了转账类型,只要输入金额和

收款账号,系统就能自动为客户选择最优的转账类型,同时自动识别开户银行,有效提升操作体验。

截至2015年6月末,宁波银行总资产6573.13亿元,各项存款3581.83亿元,各项贷款2316.83亿元。上半年实现净利润35.67亿元,同比增长15.60%。值得一提的是,宁波银行不良贷款率保持在0.89%的较低水平,已连续六个季度零增长。